

## ОТЗЫВ

на автореферат Чобуловой Наргизы Мемондустовны на тему: “Формирование нравственной ответственности у подростков в семье с использованием таджикских традиций в условиях глобализации”, представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования

В работе рассмотрена тема формирования нравственной ответственности у подростков и молодежи. Основным вопросом затрагивается сам процесс формирования нравственной ответственности, а также руководство им со стороны педагогов.

Столетиями таджикский народ воспевал нравственно-личностные качества человека. Все это, соответственно, находило отражение в народном фольклоре, играх. При этом также успешно решался и ряд других воспитательных задач.

Ежегодно, Лидер нации Президент Республики Таджикистан Э.Рахмон в своих выступлениях особо подчеркивает вопросы воспитания подрастающего поколения с учетом традиций и обычаев народной педагогики. Соответственно, нравственная ответственность подчеркивается как особо важное личностное качество, а ее дальнейшее формирование находит место в планах педагогов средних общеобразовательных учреждений.

В работе подробно и логично анализируются народные традиции и обычаи, направленные на формирование нравственной ответственности у подростков и молодежи, так как автор подчеркнула их влияние на данный процесс. Кроме того, в исследовании описаны глобализационные процессы, имеющие место в современном обществе, где нравственная ответственность играет не последнюю роль.

Анализ автореферата Чобуловой Н.М. показывает, что диссертантом выполнена интересная работа, посвященная анализу процесса формирования

нравственной ответственности, результатам апробации модуля по формированию у учащихся нравственной ответственности в средних общеобразовательных учебных заведениях.

Автореферат структурирован в соответствии с имеющимся материалом. В нем четко обозначены предмет и объект, определена цель и задачи. Автор также обратила внимание на поставленные задачи и подчеркнула результаты, полученные в ходе исследования, а затем кратко и доступно изложила их в автореферате.

Кроме этого, в автореферате приведены схемы и диаграммы, таблицы, раскрывающие сущность практической части диссертационного исследования.

По содержанию материала, изложенному в автореферате, следует отметить, что Чобулова Н.М. справилась с поставленными задачами, а работа является законченным научным исследованием. В этой связи, считаю, что автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук  
кафедры методики начального  
образования и психологии  
26.02. 2025



Неъматов Р.Х.

Контактная информация: 735450, Республика Таджикистан, Раштский район,  
ул., Эм. Мухиддинова 63, телефон: (+992) 935 91 91 44, электронная почта:  
nematov-ramazon@mail.ru

Заверяю подпись Неъматова Рамазона Хусниддиновича  
кандидата педагогических наук, кафедры методики начального  
образования и психологии  
Начальник Управления кадров  
и спецчасти



Шодизода Н.М.